



瞅瞅,指尖上的春节红包大数据

互联网时代,用手机APP发红包、抢红包俨然已经成为一种新年俗。而在今年春节,随着BAT三巨头纷纷加入红包大战,更是给大家带来了一种别样的“年味儿”。在这场史无前例的巨头红包雨背后也发生着许多有趣的事情,我们从节后他们所发布的各种红包大数据中便可见一斑。



猴年除夕发生了什么

支付宝红包

除夕当晚,有超过1亿观众通过支付宝咻一咻抢到春晚红包,共瓜分了8亿现金。

微信红包

猴年除夕当日,微信红包的参与人数达到4.2亿人,收发总

量达80.8亿个;此外,共有2900万张红包照片发出,红包照片互动总次数超过1.92亿次。

QQ红包

猴年除夕夜,参与“刷一刷”QQ红包的总用户数为3.08亿,共刷出22.34亿个红包。

百度钱包

截至猴年大年初一中午12时,百度钱包开福袋次数达112亿,共发放出价值42亿的福袋,其中现金达3亿。最幸运的百度钱包福袋用户,获得了乘坐LYNX飞船上太空的机会。

趣味红包数据播报

北京人中王姓最爱发红包

据QQ红包数据显示,在北京,今年春节最大方的人是个20岁的姑娘,她除夕夜发出了595个红包。同时从QQ的姓氏红包数据看出,“王”姓领先于刘、李、张等姓氏,成为北京市发红包最大方的姓氏。

个人发红包福建最土豪

有人抢得起劲,也有人发得豪迈,在发红包方面,据蚂蚁金服发布的数据显示,最土豪的人当数福建人,福建的莆田和漳州两地,春节期

间,他们人均发红包金额高达1172元和952元,排在全国城市前两位,超过了北上广以及江浙人。

抢红包湖南人最快

据微信红包数据显示,湖南省登顶“手速王”。

春节成50后“触网”高峰

当Mary变成二丫,Tony叫回狗蛋,各大互联网公司在春节期间收获数量庞大的免费地推员。以支付宝为例,在春节新增用户中,50后、60后、70后占到了33.5%,这个比例要远远高

于日常水平。在春节前,50后、60后、70后在支付宝用户中的占比约为15%。除夕当晚,支付宝活跃用户在三四线城市占比从节前的48%上升到64%,提升了16个百分点。

互联网红包新特征

据企鹅智库大数据显示,和2015年相比,今年春节的互联网红包,在产品、互动、用户体验满意度等多个方面,呈现出新的特性和不容忽视的趋势。

(据《北京晨报》)

信用卡滞纳金首遭法律否决

金融专家称,修改滞纳金条款还存在一定难度



春节的氛围还未消散,关于信用卡滞纳金的老话题又再次走入人们视线。目前,大部分银行都给信用卡设定了滞纳金,最低10元起步和全额罚息的遭遇,不少信用卡用户都曾亲身经历。即使只消费不到1元钱,只要逾期还款,起码要缴纳10元钱的滞纳金,这个银行普遍通用的规则屡屡被用户认为“不合理”。

信用卡透支欠款未及时偿还,就要被征收滞纳金,这本是银行惯例,然而成都某法院近期却在一例涉及信用卡的案件中判银行败诉。

被告沙某某的信用卡透支本金375079.3元未及偿还,原告中国银行某支行据此向法院起诉,请求法院依法判令被告归还上述欠款,及至欠款付清之日止的利息,并按照375079.3元未偿还部分的5%,每月支付滞纳金。

值得注意的是,这是法院第一次引用宪法论证,并否决了信用卡滞纳金的合法性。一时间,信用卡滞纳金再次被推向了争议的风口。

信用卡在规定的额度内透支消费,然后按时还款,就不会产生利息。然而现实生活中,由于银行ATM机不能识别零钱等原因导致信用卡未能及时还款而产生高额利息和滞纳金的情况经常发生。而各家银行划定的透支利息和滞纳金的收取标准不同,更是使得滞纳金变成了一笔糊涂账。

根据记者统计的一份数据,大多数银行都设置了一个最低10元的征收下限。这意味着,根据滞纳金的计算公式,即使你欠1块钱,都要被银行征收滞纳金10元“起步价”。

对此,北京大学经济学院金融系副主任吕随启表示,信用卡逾期产生的高额利息和滞纳金只是危害之一,更重要的是就此影响到个人的征信信用,未来会影响到个人贷款甚至出境等多项事务。

此前,人们对于银行信用卡滞纳金的讨伐早就车水马龙,在有法院裁定信用卡滞纳金不合法之后,不少人表示支持法院,并且希望将该判决模式推广。

中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇认为,修改滞纳金条款的一个难点在于,现存的商业银行法都还没有得到修正,专门出台与信用卡有关的法律显得非常困难,因此,饱受诟病的滞纳金还会再继续沿用一段时间。

(据《北京日报》)

个人网店不再强制工商登记

近日,国新办召开商事制度改革相关发布会,国家工商总局局长张茅在发布会后接受媒体采访时表示,不强制要求个人网店进行工商登记,不具备工商登记条件的网店,应向所在的第三方平台登记相关信息。

今年1月,国家工商总局主管的《中国工商报》曾发表过一篇名为《自然人网店应办理工商登记》的研究性文章,这篇文章使“个人网店是否需要工商登记”再次成为热议的话题。

对此,国家工商总局局长张茅今日表示,不强制要求网店进行工商登记,因为部分网店不具备公司登记条件,甚至不具备个体工商户登记条件,这部分网店应该向其所在的第三方网络平台登记相关信息。

张茅介绍,从前年开始公示系统的建设,其主要内容就是把所有企业的有关信息归集到企业的名下,这不同于目前有些部门搞的企业信息共享系统、企业信息交换系统。它把企业登记的一些基本情况,比如法人代表、出资规模等信息,还

有企业的行政许可、行政处罚等信息,归集到每一个企业的名下,使社会各方面都能够随时查询。只要查询这个企业,就能了解到它的基本情况。另外,还和其他部门建立了信息共享、联合惩戒机制,比如安全生产、金融部门、法院,对企业的处罚也列到企业的名下。

“企业纳入经营异常名录之后,如果在三年内不改正,就会被纳入严重违法企业的名单,就是所谓的‘黑名单’。”张茅说。

(据《京华时报》)